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Здоров’язбереження є невід’ємною частиною освітніх програм всіх 

напрямків вищої освіти України, що закріплено в державних освітніх стандартах. 

Валеологічна (здоров’язбережувальна) компетентність є основою здорового 

способу життя та безпечної поведінки, необхідної для виживання для високої 

якості здорового життя. Інструментом формування валеологічної 

компетентності є валеологічні дисципліни («Основи медичних знань та 

здоров’язбереження», «Педагогіка здоров’я», «Валеологія», «Основи безпеки 

життєдіяльності» та ін.). Для їх викладання у немедичних закладах вищої освіти 

доцільно залучення медичних працівників [1]. 

Обов’язковою частиною навчальних програм валеологічних дисциплін є 

теми статевого виховання та планування родини [2], в межах яких розглядають 

питання анатомії і фізіології чоловічої та жіночої статевих систем, статевого 
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акту, норми та патології вагітності та пологів, ризиків абортів, хвороб, що 

передаються статевим шляхом. Обговорюються також питання контрацепції та 

медико-генетичного консультування подружніх пар. 

Медичне просвітництво та валеологічна освіта були складовими загального 

успіху держави у поступовому зниженні кількості медичних абортів [3]. Цей успіх 

має особливе значення на тлі демографічної кризи, спричиненої війною. 

Для оцінки успішності формування валеологічної компетентності в цілому 

та її компонента, пов’язаного зі статевим вихованням і плануванням родини в 

закладах вищої немедичної освіти України нами використовувалися факторно-

критеріальна кваліметрична модель та шкали Б. Блума та В. Беспалько. Також 

застосовувалася квартильна точково-інтервальна шкала. Була складена модель 

відповідності шкал оцінювання до традиційної шкали оцінювання академічної 

успішності Європейської кредитної трансферно-накопичувальної системи 

(ЄКТС). Критеріями факторно-критеріальної шкали були 4 обрані компоненти 

валеологічної компетентності: когнітивна, діяльнісна, мотиваційно-ціннісна та 

особистісна. Лише перші 2 компоненти з перерахованих могли бути коректно 

оцінені за шкалою ЄКТС, що і обумовило пошук інших шкал оцінювання. 

Крім того, для оцінки сформованості мотиваційно-ціннісного та 

особистісного компонентів валеологічної компетентності в цілому і за темою 

статевого виховання та планування родини нами були використані анкети, що 

містили особисті питання про стан здоров’я, статеві звички, статевих партнерів, 

аборти та інш. Отже, викладання теми статевого виховання та планування 

родини потребувало від нас суворого дотримання обіцянки про конфіденційне 

збереження відповідей на запитання анкет. 

Висновки. Програми валеологічних дисциплін «Основи медичних знань 

та здоров’язбереження» та «Педагогіка здоров’я» були складені із дотриманням 

принципів доказової медицини, що разом із залученням до викладання медичних 

працівників дозволило відкинути суперечливі питання ненаучності валеології. 

Тема статевого виховання та планування родини є однією із ключових тем двох 

перелічених валеологічних дисциплін, які знаходяться в основі валеологічної 

освіти протягом усього життя. 
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